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VERBALE DELLA SEDUTA TELEMATICA DEL 06  DICEMBRE 2022 

Il Consiglio di Municipio 1, convocato ai sensi dell’art. 27 del Regolamento dei Municipi del Comune 
di Milano e dell’art. 2 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1, con avviso P.G.650743/2022 
del 02/12/2022, si è riunito in seduta di prima convocazione, secondo modalità a distanza in 
videoconferenza, dalle ore 20.30 alle ore 22.05 il giorno martedì 06/12/2022, per lo svolgimento 
del seguente ordine del giorno: 
 

1. Interventi ai sensi dell’art. 11 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1. 
2. Interventi ai sensi dell’art. 12 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1. 
3. Comunicazioni del Presidente del Consiglio di Municipio. 
4. Comunicazioni della Giunta di Municipio. 
5. Approvazione dei verbali delle sedute del 08/11/2022 e del 22/11/2022. 
6. Parere relativo al PTOOPP 23-25. 
7. O.d.G.: Azioni e proposte per la mitigazione delle problematiche legate allo spazio pubblico di 

Via Cesariano e ambiti limitrofi. 
8. O.d.G.: Indirizzi per la tutela della mobilità pedonale e la valorizzazione dello spazio pubblico 

nelle Strade scolastiche del Municipio 1. 
9. Mozione Consiglieri Ambrosini, La Russa, Sagramoso: “Divieto totale di fuochi d’artificio su 

tutto il territorio del Municipio 1”. 
 

Ha presieduto il Presidente Lorenzo Sitia, assistito dalla responsabile Unità Coordinamento 
Municipio 1, Dott.ssa Carmela Generoso, in qualità di funzionario verbalizzante. 
 

È presente anche Il Presidente del Municipio Dott. Mattia Abdu, l’Assessora Francesca Ulivi, il 
Direttore Area Municipi Dott.ssa Micaela Curcio 
Al 1° appello sono risultati presenti i seguenti Consiglieri: Abdu, Arrigoni, Bastianini, Benassati, 
Berni, Bonacorsi, Bonvicini, Caccia-Dominioni, Canepa, Carusi, Castelbarco Albani, Del Bono, Del 
Corona, Fasulo, Gallo, Melloni, Mogno, Nicolazzi, Ossola, Pacetti, Pacini, Pignatti Morano, Poli, 
Sagramoso, Sitia, Spreafico, Steiner, Zazza. 
 
Entrano successivamente i Consiglieri: Fasulo (entra alle ore 20.39). 
 
Assenti giustificati i Consiglieri: La Russa, Vella e Ambrosini. 
 
Il Presidente alle ore 20.30, accertata la validità della riunione, stante la presenza di n. 27 
Consiglieri, ha aperto la seduta nominando scrutatori i Consiglieri: Pacetti, Poli, Pignatti. 
 
Alle ore 22.05 il Presidente ha sciolto la seduta. 
 
Letto, confermato, sottoscritto. 
 
 

                    IL SEGRETARIO  IL PRESIDENTE    

           Dott.ssa Carmela Generoso      Dott. Lorenzo Sitia 

                    (f.to digitalmente)*                                                                            (f.to digitalmente)* 
 
*Firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D. Lgs. 82/2005 e rispettive norme 
collegate. 
 

APPROVATO NELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DI MUNICIPIO 1 DEL 10/01/2023
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Punto 1 

Interventi ai sensi dell’art. 11 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1. 
Non ci sono interventi e pertanto il punto viene chiuso. 

Punto 2 
Interventi ai sensi dell’art. 12 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1. 

Interviene la consigliera Pignatti per fare due segnalazioni: 
1) la condizione del manto stradale di via Del Torchio che presenta buche profonde e anche 
i relativi marciapiedi che sono malmessi per cui è necessario vengano programmati degli 
interventi risolutivi per la stagione in cui sono possibili interventi su strada; 
2) a seguito delle modifiche alla disciplina di area B da parte della Giunta Comunale 
apportate per venire incontro a chi non può acquistare veicoli non inquinanti in quanto ha 
redditi bassi, a chi utilizza parcheggi di interscambio e per favorire un maggior numero di 
ingressi chiede se questo cambio permette di chiedere una deroga alla circolazione da parte 
dei proprietari di veicoli euro 5 diesel che hanno sottoscritto, entro il 31 marzo, un 
contratto di acquisto di una nuova auto e quindi possono continuare a circolare fino 
all’arrivo della nuova auto e comunque non oltre il mese di settembre 2023. Vuole capire 
quindi che impatto avrà questa disciplina rispetto ad Area C. 
 
Il consigliere Benassati chiede a seguito della caduta di un albero in via De Amicis, vicino 
all’Università Cattolica, qual è lo stato degli alberi. Inoltre, chiede rassicurazioni in merito 
alla sicurezza segnalando un episodio di danneggiamento di una panchina in piazza 
Tricolore e il fatto che in occasione di un incidente stradale i soggetti che hanno chiamato i 
vigili hanno ricevuto risposta che non sarebbero arrivati prima di due ore. Fa questa 
segnalazione nella speranza che l’assessore Granelli mantenga l’impegno che aveva preso 
con il Consiglio in precedenza.  
Risponde il Presidente Abdu sulla questione del tardivo intervento dei vigili facendo 
presente che se non ci sono problemi di incolumità è logico che si aspetti, visto che ci sono 
poche pattuglie in giro. È meglio che si chiami il 112 o il 113 nel caso ci siano problemi di 
sicurezza. La polizia locale è sì una forza di polizia, ma la sicurezza è di competenza di altre 
forze dell’ordine. Tuttavia, si augura che con l’assunzione di nuovi vigili e l’invio di nuove 
unità di polizia questi problemi diminuiscano. 
Rispetto alla richiesta della consigliera Pignatti sulle deroghe apportate alla disciplina di 
Area B non può al momento fornire risposta in quanto i dati sono in possesso di Amat e 
invita la consigliera a presentare magari una interrogazione più circonstanziata in modo da 
avere una risposta ad hoc. Precisa che il provvedimento essendo relativo ad Area B si 
applica a quest’area e non trova estensione anche ad Area C. 
Il consigliere Pacini risponde sulla situazione dell’albero facendo presente che l’albero 
caduto non era classificato in categoria D e cioè da abbattere così come non lo era quello 
caduto in estate. Purtroppo, visto l’elevato numero di alberi in città, non si riesce a 
controllarli tutti ogni giorno. Comunque, c’è stato subito l’intervento dei vigili del fuoco e 
l’area è stata messa in sicurezza.  
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Punto 3 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio di Municipio. 

Il presidente Sitia comunica che il prossimo consiglio si terrà in presenza con la 
partecipazione dell’assessora Cappello. Il 12 dicembre è convocata la Commissione IV e 
arriverà comunicazione da parte degli uffici. L’assessore Conte sarà presente in Consiglio il 
10 gennaio per illustrare il progetto del palazzo di corso di Porta Vigentina. 

 
Punto 4 

Comunicazioni della Giunta di Municipio. 
Il presidente Abdu comunica che si stanno completando le assegnazioni degli ultimi bandi e 
anche dei contributi. Informa inoltre che saranno riaperti i termini per il bando Premio 
Milano donna in quanto il primo è andato deserto. In Commissione Politiche sociali è stato 
illustrato il lavoro sui pacchi di Natale e l’emergenza freddo. 
Stanno procedendo i lavori sul lato via dogana per il trasferimento degli uffici e a ridosso 
del Carnevale verrà trasferito l’aula consiliare. 
A seguito di domanda del Consigliere Berni il Presidente comunica che per l’apposizione 
della targa a Loris Fortuna la data individuata potrebbe essere quella di maggio, quando si è 
svolto il referendum sul divorzio, e verrà posizionata su supporto autonomo e non al muro. 
 

Punto 5 
Approvazione dei verbali delle sedute del 08/11/2022 e del 22/11/2022. 

Non sono presenti verbali. 
 

Punto 6 
Parere relativo al PTOOPP 23-25. 

Il Presidente Abdu illustra il documento. 
Interviene il consigliere Fasulo per evidenziare che attraverso questo documento si è 
riuscito ad ottenere dall’Amministrazione Centrale di avere dei feedback su quanto viene 
segnalato dal municipio. Sottolinea però che soprattutto per la tabella D da anni vengono 
proposti sempre gli stessi interventi e quindi c’è bisogno da parte dei consiglieri di suggerire 
nuove proposte in ragione dell’evoluzione del territorio. Dall’altra parte però constata che 
se si continuano a fare sempre le stesse richieste vuol dire anche che qualcosa nel 
meccanismo adottato qualcosa non funziona e quindi occorrerà trovare delle forme per cui 
alcune richieste è necessario che vengano accolte. Anche se al momento non c’è una 
soluzione è comunque un tema su cui ragionare. 
 
ll Consigliere Fasulo presenta un emendamento che illustra e che posto in votazione 
riporta: 
-presenti       28 
-favorevoli      7 
-contrari        20 
-astenuti          1 
L’emendamento viene respinto. 
 
Dichiarazione di voto sulla delibera: 
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Consigliere Poli dichiara che il voto del partito democratico sarà favorevole. 
Consigliere Benassati dichiara che, pur condividendo gran parte delle priorità, il gruppo 
Forza Italia voterà contro. 
Si passa alla votazione della proposta di delibera che riporta: 
-presenti      28 
-favorevoli   21 
-contrari         7 
La proposta di delibera viene approvata. 
 

Punto 7 
O.d.G.: Azioni e proposte per la mitigazione delle problematiche legate allo spazio 

pubblico di Via Cesariano e ambiti limitrofi 
L’odg viene illustrato dal consigliere Pacetti. 
Interviene il consigliere Spreafico evidenziando il lavoro di analisi e di approfondimento che 
è stato fatto e che si è concretizzato nel documento in discussione. 
Dichiarazione di voto: 
Consigliere Benassati dichiara che il suo gruppo voterà a favore. 
Consigliera Nicolazzi dichiara a nome del partito democratico che, essendo questo 
documento in linea con altri documenti già votati su altre vie, il voto sarà favorevole. 
Si passa alla votazione dell’ordine del giorno, che riporta: 
-presenti                        28 
-favorevoli                     27 
-non partecipa al voto    1 
L’ordine del giorno viene approvato. 
 

 
Punto 8 

O.d.G.: Indirizzi per la tutela della mobilità pedonale e la valorizzazione dello spazio 
pubblico nelle Strade scolastiche del Municipio 1 

Rinviato. 
Punto 9 

Mozione Consiglieri Ambrosini, La Russa, Sagramoso: “Divieto totale di fuochi 
d’artificio su tutto il territorio del Municipio 1” 

Il Consigliere Sagramoso al fine di approfondire meglio le tematiche alla luce della recente 
sentenza del TAR e dovendo confrontarsi con i colleghi del suo gruppo consiliare, non 
presenti alla seduta, ritira la mozione. 
 

 

Alle ore 22.05 al termine dei lavori, il Presidente scioglie la seduta. 
 
Il presente verbale è redatto ai sensi dell’art. 32 del vigente Regolamento dei Municipi del 
Comune di Milano. Si dà atto che è reperibile presso il Municipio 1 la registrazione della 
seduta del Consiglio di Municipio 1, quale documento amministrativo ai sensi dell’art. 22-1° 
comma lett. d) della Legge 7 agosto 1990 n. 241 e s.m.i. 




